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Rolstoeladviesteams  -  Werking

Wanneer iemand een mobiliteitshulpmiddel aanvraagt, wordt hij of zij doorverwezen naar 
een rolstoeladviesteam. Het rolstoeladviesteam is een erkend team van zorgverleners dat 
gespecialiseerd is in mobiliteitshulpmiddelen. In zo'n team zit altijd een arts die 
gespecialiseerd is in revalidatie, een ergo- of kinesitherapeut en nog andere 
zorgverleners. Een dergelijk team onderzoekt de gezondheidsproblemen van de 
aanvrager en de mogelijkheden en stelt daarmee een rolstoeladviesrapport op. Daarin 
geeft het team ook een advies over welk mobiliteitshulpmiddel voor de aanvrager 
geschikt is. Met dat rolstoeladviesrapport gaat de persoon met een beperking dan naar 
een verstrekker om een mobiliteitshulpmiddel aan te vragen.

Personen die lijden aan neuromusculaire aandoeningen worden doorverwezen naar een 
gespecialiseerd rolstoeladviesteam. Dit is een team van zorgverleners gespecialiseerd in 
neuromusculaire aandoeningen. Ze zijn verbonden aan een ‘neuromusculair 
referentiecentrum’ van een ziekenhuis. Ook zij maken rolstoeladviesrapporten, maar dan 
specifiek voor mensen met een snel degeneratieve aandoening. 

Over deze rolstoeladviesteams heb ik volgende vragen voor de minister.

1. Hoe worden de rolstoeladviesteams samengesteld? Wat zijn de criteria?

2. Op basis van welke criteria beoordelen de rolstoeladviesteams de aanvragen? Hoe 
zijn deze criteria opgesteld?

3. Wordt de werking van de rolstoeladviesteams beoordeeld? Zo ja ,volgens welke 
criteria gebeurt dit?

4. Worden de leden van de rolstoeladviesteams opgeleid of bijgeschoold over de nieuwe 
mogelijkheden en eventuele veranderende regelgeving? Zo ja ,hoe vaak gebeurt dit 
gedurende een jaar? Graag ontvang ik cijfers van de aanwezigheden per 
rolstoeladviesteam.

5. Werken deze teams enkel op vaste locaties en welke locaties zijn dit dan per 
provincie of zijn er ook teams die ter plaatse bij de aanvrager gaan om de aanvraag 
te beoordelen?
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1. Conform artikel 356 en 357 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende de 
uitvoering van het decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse sociale 
bescherming werden bij de start op 1 januari 2019 de bestaande multidisciplinaire 
teams (die reeds erkend waren binnen het Rijksinstituut voor Ziekte- en 
Invaliditeitsverzekering voor de opmaak van functioneringsrapporten) van 
rechtswege erkend. Het gaat hierbij om de diensten die opgenomen zijn in het 
overnamedecreet (artikel 75 of 110) en een overeenkomst hebben afgesloten met de 
Vlaamse Gemeenschap.

Ook nieuwe diensten (aanvragen vanaf 1/1/2019) moeten een dergelijke 
overeenkomst afsluiten (overnamedecreet artikel 75) en worden dan erkend als 
indicatiesteller in het kader van de mobiliteitshulpmiddelen.

De procedure hiervoor is vastgelegd in het besluit van de Vlaamse Regering 
houdende de uitvoering van het decreet van 6 juli 2018 betreffende de overname 
van de sectoren psychiatrische verzorgingstehuizen, initiatieven van beschut wonen, 
revalidatieovereenkomsten, revalidatieziekenhuizen en multidisciplinaire 
begeleidingsequipes voor palliatieve verzorging (artikel 157 tot en met 173). 

In deze overeenkomsten is een aantal voorwaarden opgenomen met betrekking tot 
de samenstelling van een rolstoeladviesteam. 

Voor een rolstoeladviesteam: 

In de revalidatievoorziening zijn naast de arts-specialist in de fysische geneeskunde 
en revalidatie minstens de disciplines kinesitherapie en ergotherapie voltijds 
aanwezig.

Artikel 3 uit de revalidatieovereenkomst stelt dat het rolstoeladviesrapport door een 
rolstoeladviesteam multidisciplinair wordt opgesteld. Dit rolstoeladviesteam kan 
binnen het ziekenhuis of revalidatieziekenhuis, in functie van de vraag, een beroep 
doen op de disciplines logopedie en klinische psychologie.

Voor een gespecialiseerd rolstoeladviesteam:

Artikel 3 uit de revalidatieovereenkomst stelt dat het rolstoeladviesrapport het 
resultaat is van het onderzoek van het gespecialiseerd rolstoeladviesteam, met 
obligate tussenkomsten van een arts-specialist voor fysische geneeskunde en 
revalidatie of een arts-specialist met een bijkomend getuigschrift in de revalidatie 
voor locomotorische en neurologische aandoeningen en een ergotherapeut of 
kinesitherapeut. Facultatief kan dat team worden uitgebreid met de huisarts, 
verpleegkundige, sociaal assistent of omgevingsdeskundige van de zorggebruiker. 

2. De beperking van de mobiliteit van gebruikers wordt geëvalueerd aan de hand van 
de International Classification of Functioning, Disability and Health (ICF) door de 
indicatiestellers. De rolstoeladviesteams beschrijven de beperkingen van de 
gebruiker in het rolstoeladviesrapport. 



De criteria waaraan moet voldaan zijn om in aanmerking te komen voor een 
tegemoetkoming voor een mobiliteitshulpmiddel, zijn opgenomen in de prestatielijst 
(bijlage 1 bij het ministerieel besluit van 24 april 2019 tot wijziging van het 
ministerieel besluit van 7 december 2018 betreffende de uitvoering van de Vlaamse 
sociale bescherming, wat de mobiliteitshulpmiddelen betreft). 

3. In de ICT - toepassing waarmee de zorgkassen en de zorgkassencommissie de 
dossiers behandelen, is er een apart veld waarin kan aangeduid worden dat de 
zorgkassencommissie een indicatiestelling van een rolstoeladviesteam betwist. Op 
basis van deze rapportering gaat het momenteel om 26 rapporten. Het gaat hierbij 
om verschillende rolstoeladviesteams. 

Momenteel legt de Vlaamse sociale bescherming voor de rolstoeladviesteams geen 
specifieke erkennings- en kwaliteitsnormen op. De overeenkomsten die afgesloten 
worden met de nieuwe rolstoeladviesteams zijn immers nog gebaseerd op de 
overeenkomsten die vóór de 6de staatshervorming afgesloten werden met het 
Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering. 

In deze overeenkomsten is een aantal voorwaarden opgenomen met betrekking tot 
de samenstelling van een rolstoeladviesteam en het opstellen van een 
rolstoeladviesrapport. Bij de geplande integratie van de rolstoeladviesteams in de 
Vlaamse sociale bescherming zal nagegaan worden in welke mate de 
erkenningsnormen dienen te worden geactualiseerd en/of te worden uitgebreid.  

4. De afdeling Vlaamse sociale bescherming heeft in het verleden volgende infosessies 
gegeven aan de rolstoeladviesteams: 

 28 mei 2018
 17 december 2018
 22 oktober 2019

De aanwezigheden variëren tussen de 50 en de 70 deelnemers.

Sinds 2018 is er ook op regelmatige basis een overleg met alle gespecialiseerde 
rolstoeladviesteams. Dit overleg vindt 3-maandelijks plaats en hierbij zijn alle 
gespecialiseerde rolstoeladviesteams uitgenodigd. 

En sinds september 2019 organiseert het Agentschap Vlaamse sociale bescherming 
per kwartaal (of ad hoc indien nodig) een overleg met een representatieve 
afvaardiging van de rolstoeladviesteams. Op dit forum worden allerlei vragen met 
betrekking tot de rolstoeladviesrapporten besproken.

5. De rolstoeladviesteams werken op een vaste locatie, maar ze kunnen ook ter plaatse 
gaan bij de gebruiker thuis. De lijst van (gespecialiseerde) rolstoeladviesteams is 
gepubliceerd op de website van de Vlaamse sociale bescherming: 
https://www.vlaamsesocialebescherming.be/rolstoeladviesteams-en-
gespecialiseerde-rolstoeladviesteams 
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